

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

NOTA EDITORIAL

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ, con objeto de dar alcance á todas las noticias que se conozcan hasta momentos antes de repartirse, ha adoptado la forma en que se publican en otras capitales, y por las que las planas del centro, son impresas á última hora.

Así llenamos nuestro objeto, y damos más publicidad á los anuncios que se nos encargan insertemos preferentemente.

Este periódico, su suscripción cuesta una peseta al mes.

Los anuncios se insertan á dos céntimos línea, facilitándose al precio de un céntimo los ejemplares que deseen los anunciadores para repartirlos gratis.

Las Hazañas de Rocamboles (15)

to que constituía el fondo de su carácter, debería haber adquirido alguna experiencia. Más, por desgracia, era uno de esos jóvenes eternamente víctimas de sus afectos, de su imaginación y de su vanidad, y lo que es peor aun, que están persuadidos de que en su alma hay un rayo de la sabiduría divina.

En los cinco años que de su emancipación llevaba, habíase figurado amar á mujeres que lo engañaron villanamente, y poseía en el último grado la errónea creencia en que incurren los jóvenes inexpertos al considerar como la más virtuosa del mundo á la mujer que se compromete por ellos.

Cierta día encontró á la señorita de Chamery en una sociedad bastante equívoca.

Enamoróse de ella, y le ofreció su mano.

Hacia de esto tres meses.

Durante ese tiempo, Andrea representó con él á la perfección todas las comedias del sentimiento y de la mayor coquetería posible.

Tan pronto se mostraba sensible á su amor hasta el punto de consentir en aquella unión deseada, á pesar de que desde su juventud había sentido un profundo horror hacia el matrimonio, como le decía:

—Sois muy loco, amigo mío... yo soy ya una vieja... tengo veinticinco años.

Fascinado por los encantos de aquella sirena, olvidó poco á poco sus relaciones, sus amigos y sus costumbres en provecho de su ídolo (tan cierto es que el amor ciego), sin ver la vida independiente y excéntrica que hacía.

Pero Andrea había adoptado el papel de artista, de pintora notable, y bajo esta apariencia recibía en su casa hombres de la alta sociedad, pintores y algunas damas del teatro.

A esta cuerda de su arco había unido

SECCION RELIGIOSA

Calendario.

Día 31.—San Silvestre, p. y cf.
Día 1.º.—La Circuncisión de Nuestro Señor Jesucristo y santa Eufrosina.

Jubileo

Día 30.—En la iglesia de San Francisco.
Día 31.—En la misma iglesia.
Se manifiesta á las ocho y se oculta á las seis.

Día 31.—Turno de Adoración.— Hermanas Guardia de Honor del C. de Jesús.

Oficio divino

Día 31.—Señal de San Silvestre, p. y cf.

SECCION MARÍTIMA

Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 7'12.—Pónese á las 4'55

Sale la luna á las 11'37 n.—Pónese á las 10'54 m

Mareas del día 31.

1.ª pleamar 6'07 m.—1.ª bajamar 12'31m.

2.ª pleamar 6'30 t.—2.ª bajamar 12'53 n.

otra; hacia versos... Un teatro vaudeville había representado un proverbio escrito por ella... En una palabra, Andrea de Chamery era una leona.

Pero á los ojos de Clayet era la misma virtud: el arte casto y púdico sin gomería, algo parecido á «Mlle. des Touches», de Balzac.

Rolando la visitaba muchas veces al día por la mañana, por la tarde, por la noche; á todas horas.

Y ahora, por primera vez le cerraba sus puertas!

Rolando creyó volverse loco.

Mas como á los enamorados les dá por escribir, tomó una pluma, y trazó la siguiente carta, que cerró á toda prisa, entregándola á su lacayo para que inmediatamente la llevase á la calle de San Florentino.

Leamos su contenido:

«Salgo de vuestra casa, donde estáis, y donde os habéis negado á recibirme.

»Entro en la mía loco de dolor, sin saber ni streverme á adivinar el móvil de vuestro rigor, temblando de que no me ameis ya, y viéndolo todo de color negro...

»Ah! todos los tormentos del infierno se han apoderado de mi alma.

»Una palabra! Os lo suplico de rodillas! Una palabra sola. Qué ha sucedido? »Espero.

»Rolando.»

Y entre tanto que el sirviente llevaba esta ampulosa fraseología, sellada con las armas del incauto, que eran tres anillos de oro en campo de gules, nuestro héroe esperó, sumido en una ansiedad difícil de explicar.

Durante media hora que se prolongó la ausencia del criado pudo al fin dominar su espíritu y reflexionó que en la mañana siguiente iba á batirse con uno de sus más antiguos amigos, el vizconde Fabián de Asmolles, que le había servido de Mentor y de piloto en el mar parisiense.

Involuntariamente recordó las palabras deudoras de Fabián acerca de la que

Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz directo á las 8'00—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en el Dique, á las 9'45.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique á las 10'45.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11'30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 13'30.—De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 14'45.—De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 15'30.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 16'30.

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 27 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y ma'drona 348 hombres 116'13 pesetas.—Camino de la Ronda, 08 hombres 16'50 pesetas.—Jardines, 4; hombres: 107'50 pesetas.—Cementerio 8 hombres; 23'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios, 00 hombres; 000'00 pesetas.

apellidaba la pretendida señorita de Chamery.

Por muy cerrado que estuviera el corazón de Rolando á cualquiera otro afecto, por absoluto que fuese su amor, por completa que fuese su creencia en la virtud de Andrea, no pudo librarse de la sospecha; esa mancha de aceite, invisible al principio, que tan rápidamente crece.

La sospecha penetró en su ánimo, apoyándose en la conducta de aquella mujer, que hacía tres meses le recibía en su casa á todas horas, y acababa, no obstante, de negarse á las cuatro de la tarde, precisamente á la hora en que toda mujer está visible.

Felizmente para la pobre imaginación del enamorado joven, que caminaba ya á grande velocidad por el campo de las conjeturas, volvió el lacayo trayéndole una carta, que produjo en las sospechas de Rolando y en el recuerdo de las palabras del vizconde el mismo efecto que el sol naciente en las tinieblas que flotan por la falda de las colinas.

La señorita Andrea le escribía que la imprevista llegada de un pariente suyo, el barón de Chamery, había sido la causa única que le había impedido recibirle; pero que para compensar la contrariedad que debió sufrir con su negativa, le invitaba á tomar con ella una taza de te á las ocho de la noche.

Eran entonces las cinco de la tarde.

Faltaban, pues, tres horas.

¡Tres siglos!

Se ha observado que en el idioma de los enamorados no se puede comparar decentemente una hora de espera sino con un siglo.

El amor ama las metáforas épicas.

Rolando empezó por preguntarse en que invertiría aquellas tres mortales horas.

Dichosamente recordó su querrela con Fabián de Asmolles y pensó en que le faltaban padrinos.

Asilo Gaditano y Casa de Maternidad.—Matutención de 000 asilados y sirvientes 00'00 pesetas.

Reses cortada en la Casa de Matanza.—Vacunas 20 con 3,037'00.—Lanares 00 con 000'00 kilos.—De cerda 15 con 1'668'50 kilos.—3 jornales 7'60.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 000.—Existencia de presos en la Carcel 326.—En la Prevención 23.—Cadáveres sepultados 12.

Servicios de coches para Arcos

—En Invierno salida de Jerez á las 18; de Arcos á las 18. En Verano salida de Jerez á la llegada del tren que parte de Cádiz á las 18'30.—Id. de Arcos á la 1.—Precio del billete per asientos 3 ptas.

El correo sale en todas las estaciones del año de Jerez á las 20 y de Arcos á la 1.

Estos carruajes se despachan en Jerez en la Posada del Matadere y en Arcos en la antigua casa de Mariscal.

Límite de peso.—Ningún objeto que circule por el correo, cualquiera que sea su carácter, procedencia y destino, podrá exceder su peso de 4 kilogramos.

Dirigiese, pues, á su círculo, calle Real, y comió.

Después pasó al salón de juego, donde encontró dos jovencitos de veinte años que jugaban al ajedrez.

—¡Hola!—dijo uno de ellos dejando caer sobre el pecho el lente que tenía aplicado á los ojos y mirando á Rolando.

—Eres tú, amigo?

Edmond—dijo Rolando.—Os buscaba.

—A nosotros?

—A vosotros.

—¡Hola, hola!—observó Octavio con acento ligeramente irónico.—¿Con que nos batimos?

—Precisamente.

—Y cuando?

—Mañana por la mañana.

—Con quién?

—Con Fabián de Asmolles.

—¿Capita!—exclamó Edmond.—Es extraño.

—Te parece así?

—Diantrel Fabián es tu amigo.

—Lo ha sido; pero no lo es ya.

El jovencito que contestaba al nombre de Octavio se levantó gravemente, y apoyando una mano en el hombro de Rolando, le dijo:

—Amigo mío, puesto que nos hace el honor y la confianza de elegirnos por padrinos, es necesario que nos hagas tu confesión.

—De veras?

—El deber de los padrinos es cosa seria. No consentiremos que te batas hasta saber...

Amigos míos—respondió friamente Rolando consultando su reloj,—son las seis y media y puedo disponer de una hora. Quereis que juguemos un poco? Es el solo modo con que contesto á vuestras preguntas.

—Singular es!

—Oh, oh!—murmuró el pequeño Octavio.—Ya lo adivino. Se trata de una mujer.

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL

VERSE DESPRECIADO

¡Qué pensamiento tan triste es este! Verse despreciado es sentir que nos dejan en un rincón, inútiles para todo, convencidos de que pensamiento alguno se fija en nosotros, de que ningún afecto irradia hasta nosotros, como se deja en un cuarto aislado un mueble viejo que ha servido por largo tiempo y, ya inservible, se deshacen de él.

Verse despreciado es sentir que ya para nada somos buenos; ni para ser consultados, al igual de ciertos libros viejos de los que se ha extraviado todo el juego y ya inservibles, los tiran.

Verse despreciado es sentirnos reducidos al silencio y a la inacción en una casa a la que antes llenábamos con nuestra actividad, porque han menguado nuestras fuerzas y es menos luminosa nuestra inteligencia, ó simplemente porque se ha apagado el brillo de que nos rodeaba la benevolencia de un superior ó el cargo de que estábamos revestidos.

Verse despreciado es sentir cómo va reduciéndose poco á poco, y día tras día, el prestigio que nos cercaba como una aureola dulce y amable; la simpatía que nos rodeaba de rostros risueños y benévulos, y ver como aquellos á quienes apellidábamos sencillamente y creíamos amigos nuestros, nos van abandonando uno en pos de otro.

¡Oh! ¡Que angustia debe sufrir el desventurado corazón que ha conservado toda su abnegación y todo su amor, y al cual Dios ha reservado la dulcísima prueba del desprecio.

Decídmelo; ¿no conocéis, entre los que os cercan, corazón alguno de esos que derraman silenciosas lágrimas y junto á quienes tal vez tenéis por costumbre pasar como si no le viérais?

Me refiero á los ancianos y á los enfermos que aherrojados en el hogar, no carecen de nada desde el punto de vista material, pero á los cuales no les proporciona consuelo con la más mínima demostración de afecto; á quienes, so pretexto que necesitan de reposo les hacen retirar cuando se prepara una fiesta.

¡Ay! ¡Cuántas veces esos desventurados han leído en la mirada de aquellos á quienes tanto han amado, estas penetrantes palabras: ¡Cuanto tarda en morirsel

Me refiero á los que viven «desamparados» en el seno de la familia ó de una comunidad, á los cuales apenas le dirigen la palabra, á quienes abruma de trabajo, de cuya conducta tienen siempre que decir, para quienes no se halla nunca una frase de cariño porque no inspiran simpatías, porque no tienen defectos de carácter que se curarían con la continuidad del afecto, porque inspiran recelos...

Me refiero á los culpados á quienes el arrepentimiento ha justificado ante Dios, pero no rehabilitado ante los hombres; á

los calumniados sobre quienes Dios ha permitido que pesara toda la aspersion del mal, y de los cuales los hombres se apartan, como se apartarían de un apestado.

¡Oh! Si juntos á vosotros vive alguno de esos, dadle de vez en cuando la limosna de una mirada, de una frase de benevolencia, de un simple apretón de manos; permaneced sentados por espacio de algunos minutos á su lado, y proporcionadles un rayo de alegría, dándoles á entender con delicadeza que «todavía son útiles.»

Qué paz la seguridad de que tales desdichados han recibido de Dios un ministerio de salvación para aquellos que los rodean.

Y vosotros, tristes desdichados, que apenas si osais mostrar la llaga de vuestro corazón y que casi nunca halléis á quien mostrarla, convertid al cielo los anegados ojos y proferid la voz que exhala un corazón que sangra como el vuestro: «¡Oh Jesús, Jesús mío, vos no me desechais!»

No, mis queridos desdichados, Dios no os desecha; se acerca á vosotros tanto como de vosotros se alejan vuestros semejantes.

Nunca os quejéis; y para espaciuar las rebeliones inevitables de la naturaleza, decid de tiempo en tiempos: «La prueba es dura; pero Dios me la ha enviado, señal que me era necesaria.»

Cuando en las horas más penosas de vuestro corazón ulcerado en demasía parta esta clamor: «¿Quién piensa en mí?» escuchad á vuestro ángel custodio que os dirá: «¡Oh pobre alma! ¿Preguntabas quien piensa en tí?... Dios, la Virgen Santísima, los ángeles y toda la corte celestial, ahora y siempre.»

PAILLET ES

EL ASILO GADITANO

La circunstancia de haberse tenido este año que realizar algunas obras de conservación necesarias en el Gran Teatro, ha hecho que la cantidad presupuestada para la benéfica institución del Asilo Gaditano haya llegado reducidísima al fin del ejercicio, impidiendo que como otros años se hayan podido hacer regalos á los niños que en tan santa casa se encuentran asilados.

Así, estas Pascuas solo pudieron darse á los niños del Asilo algunos dulces, pero la Junta Económica de dicho establecimiento caritativo, anhela para el próximo día de Reyes poder regalar á los asilados juguetes, calzados y ropas que son en estos días el mayor incentivo y la más grande satisfacción que se puede proporcionar á los pequeñuelos.

Para conseguir el mejor resultado á estos deseos, los Sres. de la Junta del Asilo, anhelarían, que las numerosas perso-

nas caritativas que hay en Cádiz les auxiliaran en tan buena obra, cediendo juguetes, ropas y calzados, para los niños del citado establecimiento, con los que realizarían una obra meritoria muy agradable á los ojos de Dios.

Nosotros que conocemos los nobilísimos sentimientos del pueblo de Cádiz, siempre prestos á todo cuando de la caridad se trata, no dudamos que al saber que en el Asilo hay más de 250 niños faltos de ropas y de calzados, acudirán con sus donativos, á las oficinas del importante establecimiento benéfico, hasta la víspera del día de Reyes, en que ha de hacerse el reparto de premios, celebrándose con tal motivo una fiesta de caridad que seguramente ha de resultar animada y brillante.

LA NAVIDAD ENTRE LOS REYES

Estos días de Pascua tienen una consoladora nota de igualdad y de alegría; la de que el amo, el rey en estas fiestas es el niño; así en la choza como en el palacio.

Y en este breve reinado infantil es muy interesante saber cómo pasan estas festividades los niños que son reyes de verdad.

En la corte inglesa no rige la etiqueta en estos días y las fiestas de Navidad tienen un carácter íntimo. El Rey y la Reina reciben en su residencia de Sandringham al príncipe y á la princesa de Gales, acompañados de sus hijos. Árboles de Noel, brillantes de cristal y de azúcar, llenan las reales habitaciones y la fiesta dura todo el día y gran parte de la noche, conforme á la costumbre establecida por el príncipe Alberto, marido de la Reina Victoria.

En la corte de Rusia celebrase la Navidad con inusitada pompa, con lujo asiático. Entre la familia imperial y los altos pa aciegos cambianse joyas de gran valor, caballos de precio fabuloso, jauría de perros afamados.

La zarina no regala á la gran duquesa Olga ni á la duquesita Anastasia hasta doce días después de nuestra Nochebuena, conforme al calendario Juliano, que es el que rige en el imperio.

En España, nuestro Rey, que ya es hombre, renunció á los regalos de niño que la ternura de su madre le deparaba; y se dedican los regalos á los niños de las escuelas.

En la corte de Italia las fiestas de estos días transcurren poco menos que silenciosamente. Los Reyes, jóvenes y enamorados, no piensan más que en agradar á su Yolanda, una hermosa niña de dos años, que es abrumada en fuerza de regalos y de mimos.

La anterior Navidad el regalo hecho á la princesa Yolanda fué un retrato de su madre, pintado por ella misma.

Y en aquellas cortes donde hay mucha familia y muchos orígenes, como en Dinamarca y en Suecia, será de ver el jaleo y el alboroto cuando el emperador y la emperatriz de Alemania, organizan para Navidad la fiesta del árbol, al cual se aproximan los príncipes para rogar los juguetes que el día antes van á comprar por sí mismos á las tiendas más lujosas y que pagan de sus ahorros de muchachos, conforme ha establecido el Kaiser.

El indulto á prófugos y desertores

Para el cumplimiento de los Reales decretos de 7 y 18 del corriente mes, con cediendo indulto á desertores, prófugos y mozos no alistados, se han dictado por el ministerio de la Guerra las siguientes reglas:

Primera. Los desertores, prófugos y mozos no alistados que deseen acogerse á indulto, promoverán instancia expresando con claridad su nombre, dos apellidos, edad, pueblo de su naturaleza y domicilio que tengan al formular la petición; cuerpo, fecha y punto de la desertión, ó reemplazo á que perteneciera y zona de reclutamiento respectiva en la que debieron alistarse, según su clase. Con estas instancias deberán presentarse á las autoridades militares ó á los alcaldes del punto donde se hallen, si residen en España, quienes las cursarán á los capitanes generales correspondientes. Los que se encuentren en el extranjero, la presentación y entrega de la petición las verificarán ante los agentes consulares de España; quienes á su vez las remitirán directamente á este ministerio, expresando la fecha de la presentación personal de los interesados.

Segunda. Los prófugos y mozos no alistados, podrán solicitar también el reserva de lo que resulte de su expediente de indulto, la redención á metálico por 1.500 pesetas, acompañando los que residan fuera de España letra de fácil cobro á favor del jefe de la zona de reclutamiento respectiva. Se concederá igual redención á aquellos reclutas que aun cuando declarados desertores por la jurisdicción militar no llegaron á ingresar en cuerpo ó no fueron entregados á las partidas receptoras.

Tercera. Los capitanes generales de la Península ó islas adyacentes, previo informe, en su caso, de las Comisiones mixtas y oyendo en todos al ministerio fiscal, aplicarán el indulto de la penalidad ó correctivo que proceda, con arreglo al Código de Justicia militar ó ley de reclutamiento y destinarán los desertores á los cuerpos de su procedencia ó á otros del mismo distrito, en los que deberán servir el mismo tiempo que estuvieron en filas en la Península los demás individuos de su reemplazo, siéndoles de

abono el servido con anterioridad á la deserción.

Los prófugos indultados deberán pasar á la situación que á cada uno corresponda, sufriendo sorteo supletorio aquellos que no habieran sido sorteados.

Los mozos no alistados serán incluidos en el primer alistamiento que se forme.

Quarta. Los desertores, prófugos y mozos no alistados á quienes se indulte, que residan en el extranjero, podrán continuar en su residencia por tiempo ilimitado cuando no tengan responsabilidad de servicio en filas ó hasta que sean llamados los que deben ingresar en ellas.

Quinta. Los indultados por cualquier concepto que no se presenten en el punto que se les designe en el plazo de dos meses, á contar desde la fecha en que se les comunique el indulto, se entenderá que renuncian al mismo; quedando, por tanto, sin efecto.

Sexta. De los indultos que apliquen los capitanes generales, darán cuenta á este ministerio, acompañando testimonio para notificar á aquellos que residan en el extranjero.

Séptima. Por el ministerio de la Guerra, oyendo al de Gobernación en los casos que por su índole lo requiera, serán resueltas cuantas dudas se ofrezcan para la aplicación de esta Real orden.

UN OBSEQUIO

Los concejales de la mayoría municipal que cesan y los nuevamente elegidos que han de componer el Municipio desde 1.º de Enero, obsequiarán en dicho día, con un almuerzo, que comenzará á las once y media de la mañana, al ex-alcalde D. Miguel Aguirre y al actual entrante D. Enrique Díaz Rocafull.

No está aún decidido el lugar donde se ha de celebrar dicho banquete.

Una comisión compuesta de los señores Gómez Aramburu, Solano, Villaverde, Bedoya, Nucho y Freire, estuvieron anoche en el Gobierno civil con el objeto de invitar al banquete al Sr. Lagaudín, el cual aceptó reconociendo tan amable distinción.

Anuncián, pues, al banquete los señores Gobernador civil, Aguirre, Díaz Rocafull, Gómez, Salazar, Aramburu, Villaverde, Clotet, González de Peredo, Ayala, Viezca, Sánchez Noriega, Bedoya, Pérez, Izpizua, Matute, Freire, Deminguez Gil, Mier y Terán, Marenco, Díaz Bran, Sobrino, Vélez, Uthot, Sevilla, Muñoz, Solano, Alonso, Conde, Aramburu, D. José, Galván, Lacave, Llall, Nucho, de la Puente, y de la Vega.

COMPROMISARIOS

PARA SENADORES

He aquí la lista nominal de los señores que en 1.º de Enero tendrán derecho como mayores contribuyentes á elegir Compromisarios para la elección de Senadores.

Además de las personas que formarán en dicha fecha el Ayuntamiento, son compromisarios los señores siguientes:

Sres. D. Francisco J. Bran y Repeto, Manuel Francisco Paul y Picardo, José

Moreno de Mora y Viton, Federico Joly y Velasco, Miguel Fernández y Gutiérrez Celis, Domingo Seris y Granier, Antonio Millán y Sánchez, Manuel Hernáez y García, José Asprey y Granera, Ricardo González Abreu, Ramón Muñoz de Bustillos, Eduardo Genovés y Roza, Angel Martínez Alvarez, Francisco Miranda del Campo, Francisco Gallardo, José Pérez y Pérez, Andrés Crespo, Juan Mateo Peredo, Manuel Barra, Fernando Labra, Ildefonso Fuentes Noriega, Emilio Portas, Eduardo Moyano, Manuel de Cos y Viana, José de la Viesca y Piekman, Luis Morón y Alvarez, Manuel Pérez Moya, Enrique Calvo, Antonio López Martínez, José Fernández Quijano, Graciano González Estrada, José Esteban Gómez, Anacleto Sánchez Lamadrid, Antonio de Castro y Carrillo, José M.º Pío y Fajardo, José Baltasar y Guzmán, Luis Sardiá y Sardiá, José Sánchez Calvo, Ignacio Lizaso y Paul.

Sres. D. Miguel Azopardo Darmány, Manuel Morales Vidal, Manuel Cuesta y Blázquez, José Salas y Pilguez, Arselmo Fantoza y Sanchez, José García Ramos, Antonio Martínez de Píñillos e Izquierdo, Juan Sevillano y Saco, Matías Velasco, Félix Martínez y Montero, Felipe Gutiérrez, Romualdo Gracia y Pacheco, José M.º Clavero y Benítez, Domingo Lizant y Paul, Francisco Sánchez Gil, Juan de la Piedra, Eduardo Vassallo, Augusto Lerdo de Tejada, Pedro Sáiz y García de la Huerta, Miguel Prieto Muñoz, Joaquín Tello de Meneses, Manuel Pasquín, Luis Noriega y Lerdo, Ricardo de Pro y Fajardo, Constantino Paredes, Manuel Ruiz Tagle y Lasanta, Luis de la Torre, Lucas Sardiá y Sardiá, Manuel Cadarso y Rey, Juan de la Cruz Martínez Domínguez, Federico Gil de los Reyes, Joaquín Labara, José Martínez Crespi, Luis Salvador Ojeda, Manuel Martínez Montero, José Paredes Pastana.

Sres. D. Adolfo Macías Benítez, Adolfo Navarro, Andrés Herrero Gómez, Benigno Estévez, Diego Fuentes Noriega, Dionisio Viniagra, Pío Herrero, José Estrago Bosalandro, Francisco Gutiérrez Correa, José Fernández Muñoz, Marcos Valerio, Nicolás Gualte, Juan José Cártoya y Crespo, Manuel Naranjo Escalante, José Sáiz y Gómez, Antonio Rodríguez de Mesa, Manuel Marenco Callejas, Manuel Río Sáiz, José Gómez y Velasco, Francisco Bocanegra y Sanchez, Ricardo Chereguine y Patero, Ricardo Boto y Gil, Juan J. de Llanos, Cristóbal Preciado Martínez, Marqués de Casa Bragano, Ramón Roquero Moreno, José Ramón Pacheco y Bernal, José Ugando y Onofre, Jacinto Amaya Castro.

Sres. D. Rafael Bocanegra y Sánchez, Santiago Muñoz Martín, Manuel Moreno Ramos, Juan Balandy Balandy, José Luis Barreto, Carlos Martínez del Cerro, Jaime Ferrer y Raboch, Francisco Santibañez, Luis Massip, Rafael Llavas y Caffes Trujillo, Juan Huertas Iguerines, José González del Piñago y Gómez Táncigo, Ricardo Sobrino y Rodríguez, Francisco M.º de la Vega y González, Carlos Derqui y San Gumerindo, Joaquín del Cavillo, Manuel Calderón y Ponte, Joaquín Marcano Calleja, José Peresteva y Cistagoza, José Martínez

Alvarez, Federico Tomasi y Vargas, José L. Hohr, Felipe Otero y Mesa, Claudio Rodríguez, José Herrero López, Juan Iñiguez Santolaya, Pedro Martín, Martín García Gómez, Francisco Carrasco y Ponce, Angel Portillo y Carralio, Francisco Sifigo y Cheraldo, José Reinaldo Sevillano, Fernando Abarzuza, Manuel Morillas y Cruz, José González Alvarez, Agustín García Gutiérrez, Francisco Díaz García, Antonio Carrasco y Ponce, Pedro Iquino Caballero, Mariano Salcedo, Alejandro Gieb, Manuel Cajados, Simón Lans Silva.

EN EL PALACIO DE DENIA

La Duquesa y su corte de Grandes de España

Un cronista madrileño escribe lo siguiente que, por lo interesante que es, reproducimos:

«En varias ocasiones ha figurado como heroína de interesantes crónicas madrileñas la hermosa andalza que, nacida en el hogar nobilísimo de los condes de Peñafiel, vino á Madrid, cuando despuntaba la aurora de su juvenil belleza, á animar el histórico palacio de los Medinaceli, á cuyo viejo é illustre tronco había unido sus lozanías por su enlace con el XV duque, descendiente insigne de los Cardona, los Moncada y los Infantes de la Cerda.

El marqués de Molina, de tan grata memoria en la república de las letras, nos la presenta vestida de sirena en aquel memorable baile de trajes del mes de Abril de 1861 en que desfilaron ante ella los principales personajes del «Quijote», representados por hermosas damas y apuestos caballeros de la aristocracia.

Castelar la describe cuando, cubierta con los encajes de floreada mantilla blanca, se presenta en casa de Víctor Hugo, haciendo exclamar al inmortal creador de «Doña Sol»:

—Voilà l'Espagne.»

La hemos visto presidiendo en su antiguo palacio importante reunión de agricultores para buscar los medios de salir de angustiosa crisis; la seguimos con vivo interés cuando, como presidenta de la Cruz Roja en España, y teniendo por secretaria á la insigne é inolvidable Condesa Arenal, se afanaba por cicatrizar las heridas y enjugar las lágrimas causadas por la guerra civil.

La aplaudimos cuando, unida á otras damas ilustres, concedió al gran poeta Zorrilla la pensión que le negaron las cortes del reino; la admiramos cuando se presentó como industrial en la Exposición de Barcelona y dió á sus compañeros los expositores, hijos del trabajo, memorable banquete; la hemos celebrado, en fin, en varias ocasiones, y muy especialmente cuando, rodeada de sus amigos predilectos, artistas y poetas, preside las agradables veladas en que se rinde culto á lo bello.

Pero pocas veces se ha presentado bajo un aspecto más interesante que la noche del 24 del corriente, recibiendo en su palacio, espléndidamente iluminado, y entre sus servidores, vestidos con heráldica librea, á quince Grandes de España, todos hijos ó nietos suyos.

Estaban allí el actual duque de Medinaceli, la noble duquesa de Uceda, el duque de Lerma, el de Osuna, el de Escalona, los duques de Aliaga, en representación propia y en la de sus padres, los duques de Híjar, que se hallan en Biarritz; los duques de Almenara Alta, los de Tarifa, los condes de Valdelagrana, la duquesa de Medina de Rioseco, la condesa de Alba de Liste, nombres históricos y algo también que representa la vida moderna con los esfuerzos del trabajo y las conquistas del progreso.

La ilustre dama vestía, como habitualmente, de blanco, y se adornaba con riquísimas perlas. Sus hijas y sus nietas se habían engalanado con las joyas heredadas, y cuando, apoyada en el brazo de su nieto el duque de Medinaceli, pasó de la capilla mudéjar, donde se había celebrado la misa, al comedor, donde estaba servida la cena, brillaba como nunca la duquesa Angela, porque se hallaba revestida entonces con la dignidad más sublime que la mujer alcanza en la tierra: la de madre, la de abuela y la de bisabuela, á la que el cielo ha concedido la dicha de reunir en torno suyo á la generación de sus hijos, de sus nietos y de su biznieto, conservando ella en todo su esplendor la majestad heredada de la hermosura, y sin una nube el brillo de la clara inteligencia.»

De la Cartora de Noticias

Confinado

Al penal de Granada ha sido destinado para cumplir la condena de un año y un día de presidio, el preso en la cárcel de esta ciudad, Francisco Terrero Castañeda.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El «Antonio López», salió el miércoles 25 de Port-Saïd para Barcelona.

El «Larache», salió el miércoles 25 de Vigo para Coruña.

El «M. L. Villaverde», salió el viernes 27 de Las Palmas (G. C.) para Santa Cruz de Tenerife.

Subasta

La Capitanía general de este Departamento, anuncia la subasta de la lancha «Tarifa», que existe en los caños de este Arsenal, bajo el tipo de 6.250 pesetas.

El remate tendrá lugar en la Comandancia de Marina de Málaga y en la Secretaría de la Junta Administrativa de Arsenal de la Carraca.

Enfermo

Lo está el inspector de vigilancia don Juan de la Cruz Navarro.

Guardia civil

El segundo teniente de este Instituto D. Arturo Blanco, ha sido destinado á la Comandancia de Cádiz.

También ha sido destinado á ésta, el segundo teniente don Enrique Buscató.

En Cádiz

Se halla en ésta, con su distinguida señora, el oficial del regimiento Lanceros de Villaviciosa, de guarnición en Jerez, D. Manuel Sagrario.

Imprenta de LA DINASTIA

Santa Inés, número 17

SERVICIOS
DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Póo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánjer con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas y familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.^{ta}, Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.^{ta}—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart & C.^{ta}—Málaga: D. Antonio Duarte.

BASES DE LA PUBLICACION

DE

La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: el de solo «La Correspondencia de España»

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y demás antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

NOTICIAS Y RESENAS

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica extensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

NOVELAS

Uno de los alicientes de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio, y esquelas de defunción.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» serán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.

SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

LAS TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso y en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cénts. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscriptores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

Depilatorio VENUS

Preparado por la casa J. LL. PRUNÉS

DEPACHO: GOBERNADOR, 6, BARCELONA

Con una sola aplicación desaparece el momento el vello de cualquier parte del cuerpo, pudiendo usarlo las personas más delicadas. puesto que es reconocido ser completamente inofensivo.

Se mandaràn prospectos gratis á quien mande una targeta con las señas.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo, mandando 6 ptas. en sellos ú otra forma de fácil cobro.



Detalle.—En las principales perfumerías, peluquerías droguerías, y salones de peinar.